

ni zdelo opravičevati se; ni rekel, da je kriv in ne, da ni kriv, temveč le poudarjal je svoje zasluge za domovino, za katero deluje že 53 let. Vse lepo, toda vsak obtoženec se mora skušati obtožbe oprati, Crispiju se pa to ni zdelo potrebno, to pa le zato ne, ker se ni upal z opravičevanji oprati in je vedel, da mu se ne more ničesar zgoditi, ker ima za seboj v zbornici večino, katera pleše, kakor on hoče. In res, ko se je predlagalo, da naj se stvar izroči posebnemu odseku v pretres in poročanje, se je ta predlog odklonil in sklenilo z večino glasov Crispijevih privržencev, da se vsa zadeva odloži za šest mesecev. Nečisti Crispi ostane še torej nadalje na krmilu. Vsekako so pa dnevi njegove samooblasti tudi že šteti.

**Makedonija.** — Po poročilih prihajajočih iz Bolgarije, se vstaja v Makedoniji vedno širi. Podporo dobivajo vstaši iz Bolgarije. Povod vstaji je nezadovoljnost v Makedoniji živčih Bolgarov. Turčija sicer prikriva vstajo, to pa zaradi tega, ker ne mara, da bi svet zvedel o nezadovoljnosti Makedoncev napram turški upravi. V Bolgariji je vse močno zavzeto za vstaše, dočim se v Srbiji ne zmenijo za vstajo, četudi je vstaja ravno v onem delu Makedonije, kjer prebivajo Srbi. Bolgarska vlada sicer o tej zadevi ni zavzela še nobenega stališča, vendar je očitno, da bode morala z narodom potegniti. Turška vlada upa s silo vdušiti nemir v Makedoniji, kamor je poslala močno posadko vojakov. Meji turškimi vojaki in vstaši je bilo že več krvavih bojov. Sicer se pa turška vlada baje prizadeva tudi z lepo poravnati vstajo in je pripravljena Bolgariji spolniti razne želje, če bi ta delovala za pomirjenje duhov v Makedoniji.

## Obrtnija.

### Porcelan.

Najzlahtnejše glinasto blago se dobiva iz ilovice, v kateri ni nobenega železa, tako imenovane porcelanske prsti. To porcelansko prst se fino zmelje in pomeša s čisto kremenčevo kislino ali pa mavcem.

Iz te snovi se delajo potem razne stvari s prosto roko na lončarskem krogu ali pa s kalupi.

Za votle stvari rabi se lončarski krog; le za to, da se da oblika, se stvar dene še v kalup iz mavca in končno zvrtili.

Porcelanske ploče se pa vlivajo. Dotični kalupi se popolnoma napolnijo s jako redko snovjo. V kratkem se ob stenah usede ne več tekoča plast. Sedaj se še ostala tekočina z nategačo ali na kak drug način ven spravi. Tako se dobe porcelanske stvari z jako tenkimi stenami.

Ploskaste stvari se delajo iz vlitih plošč, ki se obdelajo na izbočenem kalupi, podobnem preobrnenem krožniku in se naposled obkrožijo s šablona.

Manjše stvari se pa narede s stiskalnico. Narejene stvari se posuše v zakurjenih prostorih in potem se pa denejo v razbeljeno peč, kjer se kmalu toliko strdijo, da se lahko posteklene.

Stvari, ki se vzamejo iz peči, so trdne in popolnoma bele, vendar brez leska in prstene ter se rade umažejo.

Kar se tiče glazure porcelana, sestoji iz tekočine fino zmlete porcelanske snovi, z dodatkom vode in mavca. V to se utaknejo porcelanske stvari in potem posuše. Ko so popolnoma suhe, se denejo v kostne iz ilovice in de-

nejo v visoko peč, kjer se žgo, da postanejo gladke. Po preteku 16—18 ur se stvari v peči dobro sežgo. Blago se pusti tako dolgo stati, da se v več dneh polagoma ohladi.

Dober porcelan je popolnoma bel, jako trd, pol prozorn in se školkasto lomi. Take posode iz porcelana imajo čist glas.

Porcelan se slika s tako imenovanimi porcelanskimi barvami, ki se stro v terpentinovem olji. Barva obstoji iz prašnatih kovinskih okisov, pomešanimi s svinčnim steklom ali boraksovim steklom. Barvajo se stvari s čopičem, in potem se lahko žgo.

Porcelan so Kitajci znali že delati v najstarših časih, v Evropi je pa iznajden še le 1703. leta in se je hitro razširil.

## Kmetijstvo.

### Shod dolenjskih kmetijskih podružnic v Novem mestu.

(Konec.)

K besedi se oglasi potem gosp. ravnatelj Pirc, ki pravi, da je naše pleme potrebno zboljšanja, če hočemo napredovati. Posebno nam primanjkuje sposobnih bikov. Glavni odbor se je dosedaj oziral zmiraj na vse kraje jednako in je nakupil za Dolenjsko tudi veliko jednobarvene živine.

Kar se tiče plemena samega, je stvar podružnic, da si izbereta tisto pleme, ki je za vaše kraje najbolj pripravno in glavna družba se bode z veseljem ozirala na vaše zahteve in dala to, kar si bode sami zbrali. Skrbite pred vsem za to, da dobimo dosti bikov. Imamo sicer zakon o številu potrebnih bikov v vsakem okraji ali ta zakon se premalo strogo izvršuje.

K prvi točki vzporeda se oglasi še predsednik g. Rohrman, kateri pojasnjuje v daljšem govoru, da je splošnemu pomanjkanju krme in od tod izvirajočemu slabemu krmljenju največ pripisati, da je naša živina po deželi še tako slabo razvita. Dokler ne bomo začeli po Dolenjskem živine bolje rediti, tako dolgo časa nam tudi najboljše pleme ne bode dosti pomagalo. Skrbeti je tedaj, da zboljšujemo našo živino tudi z boljšim krmljenjem. Govornik opisuje potem, da se število živine množi, a da se množi tudi število ljudstva. Na Dolenjskem imamo od l. 1869. do 1890. za 18.000 glav več goveje živine. V okraju novomeškem je v teku zadnjih 20 let naraslo število goveje živine od 16.649 glav na 23.832 glav in tudi število ljudij je poskočilo od 44.000 na 48.000. Te številke nam kažejo, da je treba dandanes dosti več živeža za ljudi in več krme za živino. Njive se čim dalje bolj širijo, zato pa ginejo pašniki in sploh prostori za pridelovanje krme. Velika napaka je to, da so se pašniški deli poprodali kajzarjem in tako zgubili za prejšnje posestnike. V nadaljevanju trdi, da je treba sedaj na malem prostoru